

朝陽報

CHAOYANGBAO

中共北京市朝阳区委宣传部主办

北京市朝阳区融媒体中心出版

第 3450 期

本期 4 版

2024年8月16日

星期五

农历甲辰年七月十三

准印证号:京内资准字

0710—L0070号

http://www.chynews.bjchy.gov.cn

北京朝阳上半年实现旅游收入733.6亿元

同比增长17.7%，排名全市第一

本报讯(记者马宇喆)记者近日从区文化和旅游局获悉,2024年上半年朝阳区实现旅游收入733.6亿元,同比增长17.7%,排名全市第一,占全市旅游收入的23.6%,接待净游客量3973.3万人次,同比增长20.8%。

今年以来,朝阳区强化资金扶持,着力培育和打造一批示范性、综合效益好、影响力突出的文旅融合重点项目;印发《朝阳区助力“演艺之都”建设实施方案》,不断完善演艺市场体系,打造多业态融合、多功能协同的特色演艺新空间;通过实施博物馆系列扶持政策、推进博物馆“五进”工程、出售

《朝阳区博物馆通票》等,吸引更多市民走进博物馆,推动博物馆跨界发展。

文化活动同样丰富多彩,朝阳区持续打造“潮阳 FUN 生活”“朝阳礼物”等文旅IP,先后举办“首都市民音乐厅”“亮马河艺术夜微演”“北京潮流音乐节”“书香朝阳全民阅读”等一批具有广泛影响力、群众喜闻乐见的品牌活动。

此外,朝阳区还举办2024“灿烂朝阳 非凡之旅”朝阳区文旅资源推介会、“辰启朝阳,共赢未来”2024北京市朝阳区投资推介活动、“草原之约 朝阳之情”——朝阳区与乌兰察布市双向推介会等,

宣传推介朝阳文旅资源和品牌活动,并陆续推出《走进朝阳》四季杂志和《宜游四季 一路朝阳》四季文旅线路地图,开通朝阳文旅小红书账号等,打造多位一体的新媒体宣传矩阵,让文旅成为开放活力看朝阳的闪亮窗口。

下一步,朝阳区将围绕高水平创建国家文化产业和旅游产业融合发展示范区、国家文化和旅游消费示范城市,坚持守正创新、提质增效、融合发展,挖掘新业态,打造新场景,激发新动能,积极推进宜游朝阳建设,持续擦亮朝阳文旅“金名片”,为扎实推进中国式现代化的朝阳实践贡献文旅力量。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

北京市学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团朝阳区报告会举行

本报讯(记者张岩)8月14日上午,北京市学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团朝阳区报告会举行。报告会以区委理论学习中心组学习(扩大)会形式召开,北京市学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团成员、市政府副秘书长,市政务服务和数据管理局党组书记、局长沈彬华作宣讲报告。区委书记文献主持,区委副书记、区长吴小杰,区人大常委会主任陈宏志,区委副书记范永红等区四套班子领导,区法院主要领导参加。

宣讲会上,沈彬华紧紧围绕深刻领会党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记对党的二十届三中全会上的重要讲话精神和、全面准确理解《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》)提出的进一步全面

深化改革重大举措、全力抓好全会精神贯彻落实四方面内容,紧密结合北京市、朝阳区工作实际,对党的二十届三中全会精神进行了全面系统的解读。

文献指出,党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,对新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军进行了总动员、总部署。全会通过的《决定》,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是党的历史上又一重要纲领性文献。学习贯彻好全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。

文献强调,要进一步学习领会本次宣讲

报告精神,按照全区学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神工作部署,区领导要带头深入各分管领域或基层联系点带头宣讲,区委宣讲团成员要深入机关、社区、农村、企业开展宣讲,各单位党政负责同志要主动在本单位、本辖区开展宣讲,新时代文明实践站(点)要组织开展好宣讲志愿服务活动。全区各单位要迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮,扎实做好理论学习、教育培训、宣讲宣传等活动,切实把广大党员干部群众的思想统一到全会精神上来,以钉钉子精神抓好改革任务落实,为奋力谱写中国式现代化的北京篇章作出更多朝阳贡献。

报告会后,沈彬华来到酒仙桥街道红霞路社区进行调研,并与社区干部群众围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神交流心得体会。

近年来,酒仙桥街道按照区委区政府的工作部署,坚持将“接诉即办”作为“送上门”的群众工作,认真办好每一个诉求,干好每一件实事,推动实现了历时20年的旧城改建项目取得历史性突破。交流中,社区干部结合工作实际谈感悟、讲体会,沈彬华按照中央、市委决策部署,立足朝阳区实际解疑释惑,并给予工作指导。

报告会以视频会议形式召开。各民主党派和工商联负责人、无党派人士代表,区委区政府各部、委、办、局班子成员,各群团机关班子成员,区人大各委(室)主要负责人,区政协秘书长、区政协各委(室)主要负责人,各街道、地区(乡)领导班子成员,各社区(村)书记、主任,区属事业单位班子成员,国有企业班子成员分别在主会场及各分会场参加学习。

深学细悟全会精神 凝心聚力笃行实干

——学习贯彻党的二十届三中全会精神市宣讲团宣讲报告会在朝阳党员干部中引起热烈反响

本报讯(记者赵辰阳)8月14日,北京市学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团朝阳区报告会举行。聆听报告后,朝阳区广大党员干部纷纷表示,要认真学习宣传贯彻全会精神,将全会精神转化为开展各项工作的强大动力,以钉钉子精神抓好改革任务落实,推动各项改革任务落地见效,为奋力谱写中国式现代化的北京篇章作出更多朝阳贡献。

“二十届三中全会通过的《决定》中19次提到‘数据’‘数字’等关键词,为我们指明了数据事业的发展方向。”朝阳区数据局党组书记、局长李容珍表示,朝阳区数据局将立足统筹数字政府、数字经济、数字社会规划建设,围绕“一区三中心”数据工作发展思路

和定位,布局推动全域数字化转型,充分发挥“首席数据官”制度效能,激发数据产业活力,优化数字治理机制,助力“五宜”朝阳建设,打造群众可感、可及、可触达的数字生活新图景,以数据要素驱动新质生产力提升,服务朝阳区经济社会高质量发展,为中国式现代化贡献数据力量。

朝阳区发展改革委副主任李浩表示,通过聆听报告,对全会精神有了更深入、更系统地了解,也更加体会到身上的责任重大。“因地制宜发展新质生产力是当前和今后一个时期推动区域高质量发展的首要任务,区发改委将按照市委、区委部署要求,加快健全发展新质生产力的体制机制,加快推进现代化产业体系建设,充分发挥朝阳区市场

规模优势,不断完善科技创新体系,提高生产要素的协同配置水平,积极布局战略性新兴产业和未来产业,努力打造成为首都新质生产力融合示范区。”

北京商务中心区管委会产业促进二处处长赵闻宇表示,管委会将以全会精神为引领,锚定“国际”方向,聚焦“消费”核心,坚持绿色低碳发展理念,打造国际化高端消费空间,引入多元化高端消费品牌,营造国际一流消费环境,持续做强CBD商圈国际品牌集聚、首店首发突出、创新资源丰富的优势,加快形成千亿规模国际级商圈,助力国际消费中心城市建设。

“我要把改革精神、改革思维、改革方法贯穿到政务服务和优化营商环境各项工作全

过程。注重改革创新推动和数字赋能驱动,助力朝阳区群众企业办事更加高效、便捷、顺畅、规范。”朝阳区政务服务管理局管理协调科四级主任科员代艺爽表示,她将认真学习领会全会精神,为建设党的二十届三中全会提出的“创造更加公平、更有活力的市场环境”尽一份绵薄之力。

酒仙桥街道红霞路社区党委书记刘梦球表示,“作为社区工作者,我将认真学习党的二十届三中全会精神,甘当改革‘拓荒牛’,用‘为民初心’挑起坚毅笃行的‘责任担当’,用好‘三群工作法’,站在群众的角度想,靠着群众的力量干,为了群众的利益推,立足于人民至上,用‘绣花功夫’,持续推进社区治理,让老百姓过上更宜居、更幸福的好日子。”

围绕“创建国家文化产业和旅游产业融合发展示范区、国家文化和旅游消费示范城市” 区政协区委统战部联合召开议政会

本报讯(记者王建伟)8月15日下午,区政协、区委统战部联合召开议政会,围绕“创建国家文化产业和旅游产业融合发展示范区、国家文化和旅游消费示范城市”主题开展协商议政。区委副书记、区长吴小杰,区政协主席王旭,区委常委、统战部部长李国红,区政协副主席赵年生、张岩、李颀、王冬岩,秘书长董会生出席会议,部分政协委员、各民主党派、工商联、无党派及新的社会阶层人士代表等参加。会议同步进行视频直播。

“创建国家文化产业和旅游产业融合发展示范区、国家文化和旅游消费示范城市”是区政协年度重点协商议题之一。自年初以来,区政协、区委统战部围绕专题协商议政工作,联合制定方案、开展调研、组织建言,共提交建言76份,提出具体建议328条,为议政会召开打下了坚实基础。

会上,各民主党派、无党派人士、区政协文化艺术界别、文史委员会、委员工作站负责人以及政协委员代表围绕文旅融合发展分别作了《关于文创产品及旅游商品开发及市场化运营的建议》《关于增强朝阳区文旅融合新业态可持续发展的建议》等10个重点发言;谷慧敏、王见鹿、王娟等多位委员和党派成员进行即

席发言,从文化遗产保护利用、构建文旅产业投融资服务体系、借助跨境免签政策更好发展旅游业等方面建言献策。

认真听取发言后,吴小杰指出,与会人员从不同角度、不同方面,不同侧重点提出意见和建议,为区政府做好各项工作提供了重要参考。围绕下一步工作,吴小杰强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为重大政治任务,持续优化文旅功能及空间布局。强化全域统筹,推动文旅融合发展空间不断扩展;坚持规划引领,不断完善城市服务功能和文旅产业基础;强化运营提升,不断推动文旅空间特色升级、差异化发展。要优化供给,着力打造更加丰富的产品和服务供给矩阵。加强“五城”建设,培育更多时尚产业、文博经济等文旅产业新业态;做优品牌活动,打造极具影响力、代表性和认知度的朝阳文旅活动品牌矩阵;点亮夜间经济,进一步释放夜间文旅消费活力。要加强业态创新,增强消费活力、培育消费增长点。大力推动“文旅+”产业发展,加快发展数字艺术、线上直播等新业态,以科技力量助推文旅产业发展。要提升国际能级,大力推动“文化走出去、旅游请进来”,提升入境文旅消费环境,推出一

批外籍人士消费应用示范场景;打造世界级文旅地标,提升朝阳文旅的国际辨识度、知名度和美誉度;构建全球性交流平台,依托文化企业和文化项目“走出去”,着力提升国际传播能力。要发展生态,通过优化设施功能,提升服务质量,支撑文旅产业高质量发展。在生态环境方面,将环境保护和文旅产业发展有机结合;在配套设施方面,完善“3+1”四级公共文化设施服务网络;在政策服务方面,建立起“专项资金+惠企助企+文化金融”政策体系,更好助力文旅产业融合发展。要协同机制,加强政策集成、工作协同。深化政协调研成果转化运用,高标准做好各项创建工作;以促进文旅融合为牵引,推动政策、资本、人才、技术等要素深度融合;加强与京津冀地区、知名目的地城市在文旅产品开发、消费品牌塑造等方面的对接合作,借力推动文旅消费市场做大做强。

吴小杰强调,区政府将结合大家的意见建议,进一步深入分析、系统谋划,加快推动文旅产业融合发展。同时,希望各位政协委员及党派成员一如既往地支持朝阳发展,充分发挥自身优势和特点,深化议政协商和民主监督,为推动全区经济社会高质量发展贡献智慧和力量。



璀璨奥园

记者 张卫峰摄

导读

生态向美 绿动未来

我区开展全国生态日主题宣传活动

——详见二三版

——详见四版